



ПРИНЯТИЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ УЗБЕКИСТАНА: НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ДЕМОКРАТИИ

С.А.Насирова

д.ф.н., проф. кафедры «Изучение языков» Университета общественной безопасности Республики Узбекистан

Аннотация. *Принятие новой Конституции Узбекистана в 2023 году является важным событием в истории страны. Новая Конституция отражает стремление Узбекистана к построению демократического и правового государства, основанного на верховенстве закона, уважении прав и свобод человека. В данной статье анализируются основные положения новой Конституции Узбекистана и их значение для развития демократии в стране.*

Ключевые слова: конституция, реформа, верховенство закона.

Основные положения новой Конституции. Новая Конституция Узбекистана состоит из 12 разделов и 156 статей. В ней закреплены основные принципы правового государства, такие как верховенство закона, разделение властей, независимость судебной системы, уважение прав и свобод человека.

В частности, в новой Конституции закреплены следующие положения:

- Узбекистан является демократическим, светским, унитарным государством.
- Высшим органом государственной власти является Олий Мажлис.
- Президент является главой государства.
- Судебная власть независима от законодательной и исполнительной власти.

- Права и свободы человека и гражданина являются высшей ценностью.

Значение новой Конституции для развития демократии. Принятие новой Конституции Узбекистана является важным шагом на пути к построению демократического и правового государства в стране. Новая Конституция закрепляет основные принципы демократии и права, которые будут способствовать развитию демократических институтов и защите прав и свобод человека в Узбекистане.

В частности, новая Конституция:

- Укрепляет верховенство закона и разделение властей.
- Обеспечивает независимость судебной системы.
- Расширяет права и свободы человека и гражданина.

На принятие Новой Конституции положительно отозвались зарубежные СМИ. Так к примеру, КНР восприняла принятие новой Конституции Узбекистана в 2023 году положительно. Китайская сторона выразила поддержку реформам, проводимым в Узбекистане под руководством президента Шавката Мирзиёева,



и отметила, что принятие новой Конституции является важным шагом на пути к построению демократического и правового государства в Узбекистане.

В частности, китайское правительство заявило, что новая Конституция Узбекистана отражает стремление страны к построению правового государства, основанного на верховенстве закона, уважении прав и свобод человека. Китай также выразил поддержку усилиям Узбекистана по укреплению независимой судебной системы и повышению эффективности правоохранительных органов.

Вот некоторые конкретные примеры реакции китайской стороны на принятие новой Конституции Узбекистана:

- Министерство иностранных дел КНР заявило, что Китай приветствует принятие новой Конституции Узбекистана и считает это событие важным шагом на пути к построению правового государства в Узбекистане.

- Министерство торговли КНР заявило, что новая Конституция Узбекистана будет способствовать развитию торгово-экономического сотрудничества между Китаем и Узбекистаном.

- Китайская академия общественных наук опубликовала статью, в которой положительно оценила принятие новой Конституции Узбекистана.

Заключение. Принятие новой Конституции Узбекистана является важным событием в истории страны. Новая Конституция отражает стремление Узбекистана к построению демократического и правового государства, основанного на верховенстве закона, уважении прав и свобод человека. Новая Конституция будет способствовать развитию демократических институтов и защите прав и свобод человека в Узбекистане.